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1. Функции управленческого учета:
A) распределять все затраты между реализованной продукцией и товарно-материальными запасами, что необходимо для обеспечения требований внутренней и внешней отчетной документации;
B) государственное регулирование тарифов;
C) составление финансовых документов для пользователей вне организации;
D) негосударственного регулирования тарифов

2. По основным материалам (цены и количество);  по основному труду (по ставкам оплаты и по эффективности);  по переменным накладным расходам (по затратам и по эффективности);  по постоянным накладным расходам (по смете и по объему производства) 
A) благоприятные и неблагоприятные отклонения 
B) неблагоприятные отклонения
C) положительное отклонение  
D) отрицательное отклонение 

3. Фактические постоянные накладные расходы равны 350 000 ₸., в то время как плановые расходы равны 299 000 ₸. Каково отклонение постоянных накладных затрат по бюджету, если было произведено 500 000 единиц, а запланировано 450 000 единиц?
A) 50 000 Б.
B) 50 000 Н.
C) 51 000 Н.
D) 51 000 Б.

4. При методе  чистой стоимости реализации:
A) чтобы оценить стоимость реализации в точке разделения, необходимо использовать оценку стоимости реализации в момент продажи, а от него двигаться назад
B) комплексные издержки распределяются по совместно производимым продуктам пропорционально оценкам выручки от реализации
C) предполагается, что себестоимость единицы продукции каждого вида одинакова
D) предполагается, что каждый продукт приносит одинаковый доход

5. За каждую произведенную единицу выплачивается установленная сумма независимо от затраченного времени 
A) при сдельно-премиальной  оплате труда
B) при повременной оплате труда
C) при сдельной оплате труда
D) при почасовой оплате

6. Методы учета затрат и калькулирования себестоимости продукции в зависимости от объекта учета затрат:
A) попроцессный метод 
B) метод учета по функциям
C) метод учета фактической себестоимости 
D) метод учета неполной себестоимости

7. Постоянные затраты фирмы «Ернар» составляют 100 000 тенге, а безубыточный объем реализации равен 800 000 тенге. Каков планируемый доход при объеме реализации равном 1 200 000 тенге?
A) 50 000
B) 150 000
C) 200 000
D) 100 000

8. Контролируемые расходы:
A) Это будущие предполагаемые расходы, которые будут отличаться при различных альтернативах
B) Это расходы, фактическая сумма которых обычно не будет отличаться от нормативной (бюджетной) суммы
C) Это расходы, на которые можно напрямую повлиять на определенном уровне управления в течение определенного отрезка времени
D) Это расходы, сумма которых внутри области релевантности остается полупостоянной определенный отрезок времени

9. Какой показатель рассчитывается для оценки инвестиций при использовании метода самоокупаемости?
A) ставка дисконта, при которой чистая приведенная (текущая) стоимость капиталовложений равна нулю
B) чистый доход, получаемый ежегодно в результате капиталовложений в соответствии с принципом начисления, включая создание резерва на амортизацию
C) ставка, по которой дисконтируются денежные поступления
D) отношение инвестиций к поступлениям

10. Вмененные затраты:
A) применяют в финансовом учете
B) характеризуют возможности, которые потеряны 
C) возникают в результате ранее принятого решения, которые невозможно изменить
D) рассчитывают на определенный объем продукции на основе норм

11. Составление бюджетов начинается с:
А) Бюджета продаж 
В) Бюджета производства 
С) Бюджета прибыли и убытков 
D) С ограничивающего фактора

12. Области применения нормативного метода учета затрат:
A) предприятия с массовым производством
B) текстильная промышленность
C) металлургическая промышленность
D) предприятия с индивидуальным производством

13. Классификация затрат по экономической роли в процессе производства:
A) прямые затраты
B) основные затраты
C) переменные затраты 
D) текущие затраты




14. Области применения позаказной калькуляции:
A) Стекольная промышленность 
B) Текстильная промышленность
C) Автомобилестроение 
D) Химическая промышленность

15. Роль бухгалтера-аналитика  в управленческом процессе 
А) благодаря деятельности бухгалтера-аналитика обеспечивается сопряженность в работе структурных подразделений   
В) в подготовке аналитических таблиц для налоговой службы 
С) подготавливает приказы для внесения изменений в учетную политику
D) в подборе документов при аудиторских проверках  

16. К хозяйственным процессам и их результатам относятся:
A) основные средства
B) производственная деятельность
C) материальные ресурсы
D) планирование

17. Способы проведения ремонта основных средств, проводимые ремонтной мастерской:
A) хозяйственный
B) капитальный
C) ликвидационный
D) текущий

18. Факторы, влияющие на организацию учета производственных затрат:
A) вид деятельности предприятия 
B) виды продукции 
C) управленческий персонал предприятия
D) производственные участки

19. Методы, используемые при исчислении трансфертных цен
A) кумулятивный метод, метод уменьшающегося остатка 
B) метод прямолинейного списания, производственный метод, метод ускоренного списания
C) ФИФО, метод средневзвешенной стоимости
D) методы, основанные на рыночных ценах, договорных ценах и на себестоимости

20. Компания производит однородный продукт. Имеется следующая информация за отчетный месяц:
- Произведено 12 000 единиц
- По бюджету 10 000 единиц
- Расход основного материала на единицу фактический – 10,5 кг
- Расход основного материала на единицу по бюджету – 10 кг
- Цена за кг, ₸ - факт – 20
- Цена за кг, ₸ - бюджет – 22
Отклонение по цене на материалы составит:
A) 240000 благоприятное
B) 24000 неблагоприятное
C) 252000 благоприятное
D) 252000 неблагоприятное




Раздел 2

ЗАДАЧИ

Задача № 1                                                                  20 баллов

Задание: 
1. Что из перечисленного НЕ является одной из основных целей управленческого учета?
A. [bookmark: bookmark122]Планирование
B. [bookmark: bookmark123]Отчетность
C. [bookmark: bookmark124]Принятие решений
D. [bookmark: bookmark125]Контроль

2. [bookmark: bookmark126]Какие из следующих утверждений относятся к управленческому или финансовому учету? (отметьте правильную систему)
	
	Управленческий учет
	Финансовый учет

	Использует только исторические данные
	
	

	Осуществляется по усмотрению руководства
	
	

	Использует нефинансовую информацию
	
	

	Помогает осуществлять автоматизацию процесса планирования в организации
	
	



3. [bookmark: bookmark127]Какие два из следующих действий обычно выполняются руководством стратегического уровня?
	
	Стратегический уровень

	Принятие повседневных решений о работе отдела
	

	Определение целей компании
	

	Принятие решений, на каких рынках работать
	

	Принятие решения о том, как конкурировать на выбранных рынках.
	

	Управление запасами
	



4. [bookmark: bookmark128]Прямые затраты:
A. [bookmark: bookmark129]Затраты, которые могут быть отнесены на центр затрат, но они не связаны с конкретной единицей произведенной продукции
B. [bookmark: bookmark130]Затраты, которые могут быть экономически оправданным способом отнесены на одну единицу произведенной продукции
C. [bookmark: bookmark131]Затраты, которые можно отождествить с одной единицей произведенной продукции, но это экономически невыгодно
D. [bookmark: bookmark132]Затраты, понесенные как прямой результат конкретного решения

5. [bookmark: bookmark133][bookmark: bookmark134][bookmark: bookmark137] Что из следующего будет классифицировано как прямой труд?
A. [bookmark: bookmark138]Менеджер по персоналу в компании, обслуживающей автомобили.
B. [bookmark: bookmark139]Строитель в строительной компании.
C. [bookmark: bookmark140][bookmark: bookmark141]Главный менеджер в магазине
D. Менеджер по обслуживанию в компании, производящей камеры






Задача №2				       				20 баллов

[bookmark: _Hlk164865885]Компания производит продукцию согласно требованиям заказчиков. Производственные накладные расходы распределяются на себестоимость продукции согласно общезаводской ставке распределения НР на основе прямых труда-часов, основанной на фактических накладных расходах и количестве отработанных труда-часов за последний календарный квартал. Ниже приведена необходимая информация за последний квартал:

Прямые затраты на оплату труда:
		Разряд 1			80,000 часов		₸480,000
Разряд 2			130,000 часов		₸650,000
Косвенные затраты на оплату труда:
		Разряд M			30,000 часов	по	₸4.50 в час
Разряд N			45,000 часов	 по	₸4.00 в час
Вспомогательные материалы 						₸85,000
Общезаводские расходы							₸325,000
Износ производственных помещений и оборудования			₸370,000
Аренда и ставки								₸249,000

Отпуск сырья на производство продукции учитывается по средневзвешенной стоимости (до десятитысячных), которая рассчитывается в конце каждой недели. Итоговая сумма по каждой партии отпущенного на производство материала округляется до ₸1.

Движение запасов Материала Х за последнюю неделю:
Остаток на начало недели			962 кг на ₸2,532.16
	День 1					273 кг отпущено
	День 2					660 кг получено на ₸1,745.70
	День 3					328 кг отпущено
	День 5					114 кг отпущено
Требования на отпуск Материала Х:
	День 1					177 кг на Заказ Y
	День 3					185 кг на Заказ Y
Прямые затраты на оплату труда за последнюю неделю:
	Разряд 1,		105 часов на Заказ Y по ₸6/час
	Разряд 2,		192 часов на Заказ Y по ₸5/час


Задание: 

(1)   На основании вышеизложенной информации рассчитать производственные затраты, отнесенные на Заказ Y за последнюю  неделю.
(2)   Заказ Y выполнен, общая сумма производственных затрат составила ₸15,740, непроизводственные затраты составляют 25% от общей суммы затрат. Необходимо определить цену реализации Заказа Y, при которой соотношение чистой прибыли к реализации было бы равно 10%. Рассчитайте цену реализации Заказ Y (округлите до ₸1).
(3)   Прокомментируйте применяемый метод отнесения производственных накладных расходов на себестоимость произведенной продукции.






Задача №3					      			20 баллов

Компания производит и продает спортивные лодки одной модели. Ниже приведена информация о деятельности компании за 2010 год.
	Плановый выпуск продукции, ед.
	20 000

	Фактический выпуск продукции, ед.
	18 000

	Реализовано продукции, ед.
	15 000

	Готовая продукция на 1 января 2010 года, ед.
	0

	Цена за единицу, долары ₸
	255

	Переменные производственные затраты на единицу, ₸
	

	- основные материалы
	50

	- заработная плата основных производственных рабочих
	25

	- переменные накладные производственные расходы
	30

	Переменные затраты по реализации на единицу, ₸
	17

	Постоянные затраты по реализации, ₸
	155 500

	Постоянные накладные производственные расходы, ₸
	450 000



Задание: 
1. Составьте отчет о прибылях и убытках, используя маржинальный метод учета
2. Составьте отчет о прибылях и убытках, используя абсорбционный  метод учета 
3. Объясните причину расхождения в величине прибыли  



Задача №4				           			20 баллов

Компания имеет три производственных и два обслуживающих подразделения. 
Ниже даны сметные суммы накладных расходов для этих подразделений за период:
Производственное подразделение Х		48 000 тг.
Производственное подразделение У		42 000 тг.
Производственное подразделение Z		30 000 тг.
Обслуживающие подразделения 1		14 040 тг.
Обслуживающие подразделения 2		18 000 тг.
Итого:						152 040 тг.

  Затраты обслуживающих подразделений распределяются следующим образом, в %:
	
	Производственные подразделения
	Обслуживающие подразделения

	
	Х
	У
	Z
	1
	2

	Обсл.пр-во 1, в %
	20
	40
	30
	
	10

	Обсл.пр-во 2, в %
	40
	20
	20
	20
	


  

Задание:

Распределите затраты обслуживающих подразделений с использованием следующих методов: 
1. Прямой метод
2. Пошаговый метод 
3. Метод повторного распределения
4. Метод системы уравнений. 
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